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Tlačová správa k výstave 

 

 

Názov výstavky:   S hudbou v duši 

Čas trvania:          27. 9. 2024 – 17. 1. 2025 

Miesto:                 Priestory expozície Múzeum – domov múz na 2. poschodí ŠVK 

Zostavila:             Mgr. Jana Lašáková, ŠVK – Literárne a hudobné múzeum                            

Kurátor výstavy:  Mgr. Imrich Šimig 

 
     Pri príležitosti 200. výročia narodenia hudobného skladateľa, regenschoriho a 

pedagóga – Jána Egryho - si Literárne a hudobné múzeum v Banskej Bystrici pre svojich 

návštevníkov pripravilo výstavku zo svojho zbierkového fondu, venovanú tejto významnej 

osobnosti.  

                 Ján Egry patril v 2. polovici 19. storočia k významným osobnostiam hudobného života 

Banskej Bystrice. Od roku 1849 tu pôsobil ako regenschori vo farskom kostole  Nanebovzatia 

Panny Márie a od roku 1859 aj v kapitulskom chráme Sv. Františka Xaverského. Vo funkcii 

mestského kapelníka účinkoval s orchestrom na koncertoch, mestských zábavách 

a spoluúčinkoval pri hudobných predstaveniach kočovných divadelných spoločností v meste. 

Ako učiteľ hudby, dirigent a organizátor hudobných podujatí sa angažoval aj 

v Banskobystrickom hudobnom spolku (1857 – 1862). Od roku 1849 bol učiteľom na rímsko-

katolíckej ľudovej škole, pravdepodobne od roku 1852 bol profesorom spevu a od roku 1859 

aj hudobnej teórie a hry na husliach a klavíri na katolíckom gymnáziu (do r.1884), do roku 1863 

vyučoval hudbu a spev aj v biskupskom seminári. Jeho študentom a neskôr kolegom bol Ján 

Levoslav Bella. So žiackym speváckym zborom a orchestrom Ján Egry tiež účinkoval na 

umeleckých besedách a verejných akadémiách. O jeho zmysle pre vkus i o kompozičnej 

orientácii vypovedajú jeho vlastné početné odpisy skladieb talianskych, nemeckých a českých 

skladateľov obdobia klasicizmu a romantizmu, ktoré uvádzal na svojich hudobných 

produkciách. Poukazujú zároveň aj na Egryho osobné kontakty s hudobníkmi pôsobiacimi        

vo Viedni.  
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